

2022年9月9日 星期五

"小小防护栏 大大安全感"

编辑/李海燕 版式/严

邵东市人民检察院通过检察建议提升农村社会治理水平侧记

袁光宇 通讯员 张丽

"加装防护栏后,开车经过这个急弯 就安全多了。小小的防护栏,给了我们大 大的安全感!"9月5日,邵东市人民检察 院检察官羊银生到辖区内的乡村道路进 行实地回访时,附近出行的村民高兴地说 道。看到事故多发路段增加了警示标识、 急弯陡坡加装了广角镜、乡村道路两旁装 上了路灯,羊银生心里踏实多了。

2021年9月,唐某骑电动三轮车行驶 至320国道新廉村地段,撞倒行人后逃 逸,导致被害人被后车碾压身亡。公安机 关以唐某涉嫌交通肇事罪移送邵东市人 民检察院审查起诉。羊银生经审查发现, 案发时间是清晨6时左右,又是下雨天, 目该路段没有安装路灯,驾驶人视线不佳 是导致这起事故不可忽视的客观原因。今 年4月,唐某被法院以交通肇事罪判处有 期徒刑七年。

案件办结后,案发现场的情况却刻在 了羊银生的心上:"乡村道路交通安全事关 广大乡镇居民的生命财产安全,更影响着 农村经济社会的发展。"为此,他及时将自 己发现的问题向院领导作了汇报。该院专 门组织人员对2020年至2021年办理的涉 农村道路交通肇事刑事案件进行了类案分 析研究,并到多个涉案地点进行实地考察, 发现除驾驶人主观安全意识不强、道路交 通违法行为突出等因素外,乡镇道路管理 养护不足、安全配套设施不到位等,确实也 是事故频发的重要原因。

为了预防和减少交通事故的发生,今 年6月15日,邵东市人民检察院向该市交 通运输安全生产专业委员会制发了社会 综合治理检察建议,从提高道路安全保障

水平、推进交通安全共管共治、严厉整治 道路交通违法行为、建立完善道路交通安 全宣传体系等4个方面提出了切实可行 的建议。

收到检察建议后,该委员会积极整 改。截至目前,该市已完成2处省道公路 灾害防治、14处乡村公路水毁和路面维 修、34处乡村道路事故多发点的规范设 计;乡村道路安全生命防护工程已覆盖 422.6公里;510台普通货车安装右侧盲 区监控;查处违法违章车辆800余台次, 查处非法改装企业4家等。

培育和践行 社会主义核心价值现 90

8月30日,北塔区司 法局联合北塔区新时代文 明实践志愿服务总队,在 田江街道丰江社区开展 "送法进社区,普法零距 离"志愿服务活动。

记者 袁光宇 通讯 钟晓梅 汤雯雯 摄影报道



捡到他人身份证随意冒用,法院判了!

袁光宇 陈凌云 整理

捡到他人身份证,一般人都会想办 法归还失主或者交给警察,但有一名女 子却将其据为己有,以此盗用他人身份 多次购买火车票、住宿酒店、办理工商登 记、办银行卡、开展金融贷款,贪便宜结 果吃了大亏。

基本案情

2017年,女子王某在火车站捡拾到一 张向某玲的二代居民身份证。2019年至 2020年期间,王某多次盗用向某玲的身份 证件购买火车票和进行住宿登记及办理 工商营业执照。

2020年3月,为了办理某消费金融业 务,王某在男子李某刚的陪同下,前往某 银行,拟用向某玲的身份证办理一张银行 借记卡。为了能顺利办卡,两人还提供了 一张伪造的某村村委会证明给银行,致使 该银行在王某与向某玲的身份证照片不 符的情况下,办理了一张银行卡。

同年7月,李某刚在某车行看中了一 辆小汽车,但两人因征信问题无法贷款买 车。于是王某再次使用向某玲的身份证并 冒名顶替,在某金融公司办理了一笔 64932元的车辆按揭贷款,将小汽车买了

另查明,2019年3月,王某、李某刚通 过网络认识发展成男女朋友关系,但此时 王某未与其原配偶办理离婚手续。在李某 刚明知王某已婚的情况下,两人仍举办了 结婚酒席,并以夫妻名义共同生活,于 2020年4月生育一女。直到2020年12月, 王某才与其原配偶办理离婚登记

2021年6月,王某因犯其他诈骗罪, 被某法院判处有期徒刑四年十个月,并处 罚金人民币四万元。12月1日,公安机关 对王某进行解回重审,并于次日对其进行 刑事拘留。

法院判决

法院经审理认为,被告人王某、李某 刚使用虚假的身份证明骗领信用卡,其行 为均已构成妨害信用卡管理罪;被告人王 某有配偶而与李某刚以夫妻名义共同生 活并办理结婚酒席,被告人李某刚明知被 告人王某有配偶而与之以夫妻名义共同 生活并办理结婚酒席,且两人生育一女, 其行为均构成重婚罪;被告人王某多次盗 用他人居民身份证,情节严重,其行为构 成盗用身份证件罪,应当以妨害信用卡管

理罪、重婚罪、盗用身份证件罪追究被告 人王某刑事责任,以妨害信用卡管理罪、 重婚罪追究被告人李某刚的刑事责任。

综上,法院依法判决被告人王某犯妨 害信用卡管理罪、盗用身份证件罪和重婚 罪,连同其原犯诈骗罪,决定合并执行有 期徒刑五年四个月,并处罚金人民币五万 千元;被告人李某刚犯妨害信用卡管理 罪和重婚罪,决定合并执行拘役六个月, 并处罚金人民币一万元。

法官说法

本案被告人王某在拾获他人身份证 后,不仅没有主动交到公安机关,而且还冒 用他人身份坐高铁、住酒店、办理营业执 照、办理银行卡和办理抵押贷款,给受害人 向某玲造成了重大负面影响。被告人李某 刚不仅没有劝阻还积极协助,并从中获利, 最终两被告人都没能逃脱法律制裁。

法官提醒,人民群众应妥善保管好自 己的身份证件,如有遗失,要及时到公安 机关补办并说明情况,采取有效措施避免 遗失身份证后给自己带来麻烦。同时公民 如拾获身份证等有关证件,应就近上交至 当地公安机关。



大祥公安 擒获潜逃25年嫌犯

记者 袁光宇 通讯员 蒋开炜

本报讯 "9000多个日夜,我的心 没有一刻是踏实的。被你们抓到的这一 刻,我感觉松了一口气,因为我终于能够 回到家乡了,逃亡的日子就像噩梦 ……"8月31日,在逃25年的命案逃犯 张某某被民警抓获,他声泪俱下地忏悔

1997年9月,张某某因纠纷持刀伤 人,致他人一死一重伤后,一直在逃。25 年来,大祥公安始终未曾动摇惩治犯罪 的决心,追逃接力一棒又一棒。

今年6月底,大祥公安局刑侦大队 组织精干警力,成立追逃专案组,先后辗 转数地开展研判工作。

经过专案组不懈追踪,8月底,侦查 工作取得重大突破。在外地警方的大力 支持下,办案民警最终将潜逃25年的命 案逃犯张某某成功抓获归案。

经审讯,嫌疑人张某某对自己持刀 致他人一死一重伤的事实供认不讳。目 前,案件正在进一步侦办中。

合伙盗窃摩托 4名嫌犯落网

袁光宇 通讯员 尹方倩

本报讯 9月3日,洞口县公安局醪 田派出所仅用8小时打掉一个盗窃摩托 车团伙,现场抓获嫌疑人4名,追回被盗 摩托车3辆。

"摩托车放店门口不见了,我怀疑被 人偷走了。"当日7时35分许,2名水东 镇群众报警,称摩托车被盗。接警后,醪 田派出所副所长肖爱民带领民警、辅警 立即前往现场开展调查。

经侦查发现,当日凌晨2时许,4名 男子到现场作案,但无法确定其具体体 貌特征。办案民警没有气馁,认真勘查现 场,不放过每个疑点。通过进一步走访得 知,4名男子中一人经常在醪田镇、山门 镇一带活动。得知线索后,民警持续加大 对辖区巡逻防控力度,以期发现并抓获 嫌疑人。

当日16时许,民警柴凌杰带领辅警 在辖区巡逻时,接到群众举报,称在新平 村发现4名可疑人员。肖爱民立即带队 与巡逻组成员会合赶往新平村,发现4 名可疑人员正是9月3日凌晨在水东镇 盗窃摩托车的4人。

在群众的协助下,警方一举将段某、 阳某、尹某、廖某抓获,缴获被盗摩托车 3辆、作案工具1套

经讯问,段某、阳某、尹某、廖某对多 次合伙盗窃摩托车事实供认不讳。

目前,段某、阳某、尹某已被公安机 关依法予以处理。